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Anfrage: Sanierung Grundschule West
Neubrandenburg, den 29.04.2021

Sehr geehrter Herr Stadtprasident,
veranlassen Sie bitte die Beantwortung folgender Fragen durch den Oberbirgermeister.

1. Wird fir die Sanierung der Grundschule West eine Wirtschaftlichkeitsberechnung und ein Kos-
tenvergleich durchgefuhrt?

2. Wie ist der geplante zeitliche Rahmen fir die Planung und Sanierung?

3. Wenn sich im Kostenvergleich herausstellt, dass ein Neubau wirtschaftlicher als eine Sanierung
ist, gibt es schon Vorstellungen Uiber den Standort?

4. Wird die Fertigstellung und der geplante Umzug der Regionalen Schule Nord plangerecht statt-
finden? Wenn nicht, warum nicht?

5. Kénnen die Planungsunterlagen fir die GS West eingesehen werden und ab wann und wo?
Mit freundlichen Griifl3en

Urte Reinsdorf
Ratsfrau
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Ihre Anfrage zur Sanierung der Grundschule West
DS-Nr. ANF/VI1I/0062

Sehr geehrte Ratsfrau Reinsdorf,
ich bedanke mich fiir Ihre Anfrage vom 29.04.2021 und teile lhnen diesbeziiglich Folgendes mit:

1. Wird fiir die Sanierung der Grundschule West eine Wirtschaftlichkeitsberechnung und ein
Kostenvergleich durchgefiihrt?

5. Kgnnen die Planungsunterlagen fiir die Grundschule West eingesehen werden und ab wann
und wo?

Fiir die Beantwortung dieser Fragen fige ich lhnen einen Auszug meiner bereits an Sie iibergebenen
Antwort vom 31.03.2021 auf lhre Anfrage ANF/VII/0054 bei.

Fiir die Grundschule West sind derzeit noch keine Planungen beauftragt. Zu den néchsten Arbeits-
schritten im Zusammenhang mit der Sanierung der Grundschule West steht die Erarbeitung eines Wirt-
schaftlichkeitsvergleiches zwischen Neubau und Sanierung und gegebenenfalls eine Standortuntersu-
chung.”

2. Wie ist der geplante zeitliche Rahmen fiir die Planung und Sanierung?

Im Jahr 2021 ist beabsichtigt, den Wirtschaftlichkeitsvergleich und gegebenenfalls die Standortunter-
suchung abzuschlieBen. Der weitere Ablauf (Planung, Bau) richtet sich nach der noch ausstehenden In-
vestitionsplanung 2022 des Eigenbetriebes Immobilienmanagement der Vier-Tore-Stadt Neubranden-
burg unter Beriicksichtigung der Parallelitit von BaumaBnahmen im Hinblick auf die Finanzierungen,
dem moglichen Einsatz von Fordermitteln und den zur Verfiigung stehenden Kapazitaten.
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3. Wenn sich im Kostenvergleich herausstellt, dass ein Neubau wirtschaftlicher als eine Sanie-
rung ist, gibt es schon Vorstellungen iiber den Standort?

Grundsitzlich sollte ein méglicher Schulneubau die Standortnihe zur Sporthalle Binsenwerder beriick-
sichtigen. Daher ist die Anzahl der bebaubaren Flichen in Standortnihe begrenzt, innerhalb dieser Prii-
fung wire ebenfalls ein Riickbau und ein Neubau am jetzigen Standort zu untersuchen.

4. Wird die Fertigstellung und der geplante Umzug der Regionalen Schule Nord plangerecht
stattfinden? Wenn nicht, warum nicht?

Gegenwirtig gehen wir nach wie vor von einer Fertigstellung und von einem Umzug im Jahr 2021 aus.
Leider haben wir in den letzten Monaten immer wieder Verzdgerungen im Bauablauf durch fehlende
Angebote oder nicht lieferbare Baumaterialien verzeichnen miissen. Diese Tendenz hat sich in den letz-
ten Wochen weiter verstirkt, sodass man zumindest von einer Gefihrdung des geplanten Fertigstel-
lungstermins sprechen muss.

Mit freundlichen GriiBen
Vo
ivio Witt
Oberbiirgermeister
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